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1. Uvod 
Kriminalitet kao drustvena pojava, pojedinačna i masovna, poznat je u istoriji čovječanstva od 
njegovg nastanka. Mijenjao se u formama i intezitetu od vremena savremenog tehnološkog 
razvoja, kompjuterizacije, opšteg napretka i demokratizacije 
Organizovani kriminalitet ma koliko izgledao u savremeni društveni fenomen, u suštini je 
univerzalna i istorijska pojava. Njegova pojava se uočava prvo na tlu Evrope, najprije u Italiji 
krajem XIX vijeka i organizacionim oblicima mafije, koje su svoju aktivnost između dva rata 
prenijele i na teritoriju SAD.U zemljama sjevernoameričkog kontinenta on se manifestuje u 
kombinacijama tradicionalnih i nekih savremenih formi, posebno u SAD i Kanadi. Južnoameričke 
države, posebno Kolumbija, predstavljaju svetski obrazac djelovanja narkomafije, kao i neke 
zemlje Dalekog istoka.Tako Organizovani kriminalitet možemo definistati kao vrstu 
profesionalnog kriminaliteta koji karakteriše postojanje čvrste i fleksibilne, hijerarhijski 
uspostavljene kriminalne organizacije, sa preciznom podjelom rada i uređenim unutrašnjim 
odnosima, opredijeljenom za vršenje i najtežih kriminalnih djela, uz primjenu metoda 
podmićivanja, nasilja i sličnih metoda pri ostvarivanju ekstremne profitabilnosti i politike moći i 
uticaja. 
2. Organizovani kriminalitet u Sjedinjenim Američkim Državama 
Sjedinjene Američke Države su danas po mišljenju mnogih stručnjaka klasična zemlja 
organizovanog kriminala. Imai onih koji tvrde da se može govoriti o organizovanom kriminalitetu 
kao specifičnom načinu američkog života. Organizovani kriminalitet u ovoj zemlji najčešće se 
vezuje za mafiju, za koju se danas može reći da je tradicionalna, profesionalna, hijerarhijski 
uređena kriminalna organizacija koja planski, uz korišćenje nasilja, zastrašivanja, organizovano 
vrši krivična djela, čime ostvaruje veliku finansijsku dobit. 
Ogromne količine novca koje zarađuje organizovani kriminal u SAD daleko prevazilazi profite 
velikih korporacija, čak i nacionalne dohotke većine zemalja. Procjenjuje se da je prihod stečen 
organizovanim kriminalom veći od prihoda Dženeral Motorsa i nacionalnih dohodaka npr., 
Australije, Danske i Grčke. Poznato je da u Americi djeluje više kriminalnih organizacija 
mafijaškog tipa, među kojima se posebno izdvajaju sicilijanska Koza Nostra, kineske trijade, 
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japanske jakuze i druge. Američka Koza Nostra je nastala na temelju istoimene keiminalne 
organizacije iz Italije i vremenom se odvojila od uticaja matične oragnizacije, a procvat je 
doživjela u vrijeme prohibicije u SAD. Ova organizacija danas dio svog tržište postepeno 
prepušta brojnim kriminalnim organizacijama koje su se pojavile u novije vrijeme. Italijanske 
grupe kriminalaca, koje se bave organizovanim kriminalom u Americi, organizovane po sistemu 
familija postale su veoma opasne transnacionalne kriminalne organizacije i posebno su aktivne 
u Njujorku. 
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